



Так когда-то отозвался о Николае Федоровиче Воронове директор завода В. Секираж. Похваля мудрого, тонко разбирающегося в людях человека, каким был Валентин Михайлович, стоила дорого.

- За что ни возьмется - все отлично получается, потому что талант у него такой - хорошо работать, - дополнил директор ранее сказанное о Воронове.

И, действительно, он всегда был тем, кто "красит место". Еще в юности парнишка-далневосточник после окончания школы мотористов ходил по Татарскому заливу, известному своим неспокойным нравом. Справлялся Коля со своими обязанностями. Прочил ему морскую карьеру, в мореходку хотел направиться. Но судьба сделала крутой вираж.

Родители, пока он плавал, переехали на Урал, в Первоуральск. Взяв отпуск, приехал сюда повидаться с

# "ПРОСТО АС"

родными. Походил по городу и на Хромликовский завод, где родители работали, наведаясь. Раз за раз побывал в цехах, поговорил с людьми и понял: "Здесь надо бросать якорь". Позднее Николай осознает, что эта простая фраза из морской терминологии для него обернулась глубоким смыслом. На заводе он не только любимую работу обрел, но и спутницу жизни Надю, Надежду Матвеевну.

Более тридцати лет, с 1949 по 1984-й, трудился Н. Воронов на "Хромлике". Медленно, но верно "нащупывал" свою главную заводскую профессию. Поначалу работал слесарем, потом электросварщиком. Знаменитый Николай Степанович Фролов не мог хвалиться на сноровистого ученика, и довольно скоро им наравне стали поручать сложные сварочные работы.

В это время Николая избрали заводским комсоргом. Мало говорил комсомольский вождь, но речист был, зато много делал. На производстве, на субботнике, на спортивных соревнованиях, в самодеятельности - везде пример подавал ребятам. А еще пылкостью, такой к учебе порадал ровесников и старших. Закончил заводскую школу мастеров и помимо этого ежедневно занимался самообразованием. Избрав для себя раз и навсегда профессию аппаратчика, стремился к профессиональной вершине.

В 1959 - 1965 годах, вошедших в историю как "годы семилетки", разворачивалось движение за коммунистическое отношение к труду. Н. Воронов, старший аппаратчик, встал во главе бригады. Посоветовавшись со своим небольшим коллективом, Николай Федорович призвал заводчан бороться

за присвоение звания "Бригада коммунистического отношения к труду". Инициативу подхватили на предприятиях города. А коллектив-инициатор в числе первых в Первоуральске удостоился высокого звания.

- Назвался груздем - полезай в кузов", это о таких, как я, послышав, - иронично говорил о себе Н. Воронов. - Один раз замаякнулся на почве, значит, и второй раз должен быть.

И в начале 70-х передовой производственник призвал: "100 процентов продукции - с Государственным Знаком качества".

И опять почин перешагнул заводскую проходную, опять инициативу Воронова подхватили на городских предприятиях.

Хромликовская продукция использовалась как на внутреннем, так и на внешнем рынках. Один из видов хромовых соединений, который выпускала бригада Н. Воронова, высоко оценили в ГДР. В результате бригадир награжден знаком ГДР "Активист социалистического труда".

Скромность не позволила Николаю Федоровичу вникнуть своими наградами. Как-то по просьбе руководства родного пятого цеха на торжественное цеховое собрание надел лардный лиджак, на котором прикреплены ордена Ленина, Октябрьской Революции, "Знак Почета", многочисленные медали, знак "Почетный химик", почетный знак ГДР. Девчата, молодые работницы, ахнули:

- Мы и не знали, что Вы такой богатый на награды!

Есть у Николая Федоровича и еще одна особая награда - звание "Почетный гражданин города Первоуральска", присвоенное ему в 1980 году.